

Protestas contra la ley de Congregaciones

Presidente República.—Palacio Nacional.—Madrid.

Respetuosa pero energicamente ruego S. E. no sancione ley Congregaciones religiosas que tanto daña sentir católico pueblo español.—José González.

Presidente República.—Palacio Nacional.—Madrid.
Sociedades Casa del Obrero Alicante suplican a S. E. no firme ley Congregaciones religiosas. Queremos enseñanza religiosa para nuestros hijos.—Presidente Alled.

Presidente República.—Palacio Nacional.—Madrid.

En nombre minoría Derecha Regional Agraria Ayuntamiento de Alicante, ruego a S. E. no sancione firmando ley Congregaciones religiosas y devuevala Cortes.—Luis García Ruiz.

Telegramas cursados últimamente por entidades y particulares en Orihuela a S. E. el Presidente de la República:

Congregación Camareras del Stmo. y exalumnas del Colegio Jesús María suplican con encarecimiento al señor Presidente República no firme proyecto ley Congregaciones tan perjudicial para la Nación.—Antonia Navarro, Vice-Presidenta.

Asociación Estudiantes Católicos Orihuela ruego V. E. no firme ley Congregaciones religiosas por herir sentimientos pueblo español.—Payá, Presidente.

Juventud Católica Orihuela ruega V. E. no firme ley Congregaciones religiosas.—Abadía, Presidente.

Unido sentir inmensa mayoría Padres católicos ruego V. E. no firme ley Congregaciones y Confesiones religiosas votadas cortes.—Tomás Vicente, radical antiguo.

Ruego V. E. en nombre cofradía Perdon Orihuela no firme ley Congregaciones religiosas por atentar libertad enseñanza.—Evaristo Cárcel, Presidente.

Ruego V. E. en nombre tres mil asociados no sancione ley Congregaciones Religiosas.—Asociación Patrona Orihuela.—Presidente, Luis Meseres.

Directiva Orden Tercera de San Francisco nombre doscientos caballeros asociados protesta ley Congregaciones y pide Jefe Estado interponga legítima autoridad a favor libertad de enseñanza.—Antonio Roca de Togores, Ministro.—Octavio Fabregat Secretario.

Seiscientas Señoras Terciarias Franciscanas suplican V. E. ampare libertad de enseñanza y sentimientos religiosos contra iniqua ley de Congregaciones.—Emilia Senante, Ministra.—Juana Ezcurra, Secretaria.

En nombre de padres trescientas alumnas Colegios Jesús María Orihuela suplico ausencia no firme ley Congregaciones Religiosas.—Federico Garriga.

BODAS DE PLATA DE UN CATEDRÁTICO

Banquete a don Eduardo Campos de Loma

Ayer tuvo lugar en el balneario «Alhambra» una comida íntima y cordial en honor del distinguido catedrático de nuestra Escuela de Comercio, don Eduardo Campos de Loma, para celebrar sus bodas de plata con la cátedra.

Más de cincuenta compañeros, amigos y alumnos, se congregaron en torno del culto profesor al que se rindió un merecido homenaje de cariño y simpatía. La fiesta resultó emocionante.

El director de la Escuela de Comercio, señor Pérez Molina, dedicó unas sentidas frases de cariño al señor Campos de Loma a las que éste correspondió con otras no menos afectuosas y efusivas.

Reciba nuestra felicitación el docto catedrático.

Para las manchas de té y de café

Las manchas de té desaparecerán fácilmente con la siguiente y sencilla operación:

Se sumerge la tela manchada en una solución que se hace con una taza de agua templada y una cucharadita de borax; luego la parte manchada se enjuaga con agua muy caliente.

También es muy bueno para las manchas viejas de té refregar los tejidos con glicerina y lavarlos después con agua caliente.

Las manchas de café se quitan, al tratarse de sedas, poniendo la parte manchada entre unos trapos bien limpios, húmedos, y planchándola enseguida con la plancha muy caliente.

Cuando fuesen manchas de origen reciente, bastará para limpiarlas con aplicar la tela al vapor del agua e, ebullición, pero si son manchas ya viejas, conviene lavarlas antes en agua caliente con soda o lejía suave.

La conversación en la mesa

El arte de los niños no deben tratarse temas cuya trascendencia no puedan apreciar, y que repetidos inconscientemente puedan ocasionar graves trastornos.

No debe hablarse de terceras personas, ni referirse anécdotas tan gráficamente y desentonar con una salida que nos sonroje.

Es incorrecto hablar de enfermedades, curaciones, hechos repulsivos y desagradables, que si en toda ocasión resultan poco gratos, lo son mucho menos cuando se llevan alimentos a la boca.

La conversación ha de ser tan moderada que no provoque risas exageradas ni carcajadas ruidosas.

Es de mal gusto aprovechar que cualquiera de los comensales tenga la boca llena para narrar algo tan enteramente jocoso que lo provoque la risa y cometa una incorrección.

don Cipriano Martínez Moreno, y su distinguida esposa, marcharon a Albacete.

—Regresó a la misma capital, la bella señorita Suceso Peris Más, hija del jefe de aquel centro telegráfico.

—En la iglesia de Santa María recibió ayer por vez primera el Pan Eucarístico la angelical niña María Antonieta Pérez Cantos, nieta del reputado artista don Manuel Cantos, al que felicitamos, como igualmente a los venturosos padres de la referida niña, que recibió ayer muchos parabienes.

—En la iglesia de Santa María hizo ayer su primera comunión el niño Rafaelito Alberola Manero, hijo de nuestro distinguido amigo, el jefe provincial de Derecha Regional Agraria, don Rafael Alberola, que con tal motivo recibió numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

—Tras penosa y larga enfermedad, ha dejado de existir nuestro querido amigo don José Lledó Pastor.

A su apenada esposa y a sus hijos enviamos la expresión de nuestra condolencia, en particular a su hijo Pepe, querido amigo.

Orihuela

ACTOS RELIGIOSOS EN LA CAMPANETA

El pasado domingo día 28 tuvo lugar en el partido rural de La Campaneta un acto conmovedor.

En la iglesia del Pilar de aquella barriada hubo una solemne función religiosa, en cuyo acto recibieron la primera comunión veinticuatro niños, con los que se acercaron a la sagrada mesa 150 niños y niñas de la Catequesis que bajo la entusiasta dirección del presbítero don Sebastián Marco, se halla establecida en la expresada iglesia.

El señor Marco dirigió a los niños una sentidísima plática que emocionó a cuantos tuvieron la suerte de escucharle, hasta el extremo de que muchas personas derramaron abundantes lágrimas.

Del acto se guardará en la popular barriada huertana imborrable recuerdo.

La vida en el teatro

«TERESA DE JESÚS»

Al objeto de dar a conocer por toda España las maravillas que encierra el poema dramático del genial poeta Eduardo Marquina, titulado «Teresa de Jesús», se ha formado la Compañía que el próximo sábado debutará en el Teatro Principal, en la que forman parte destacados valores del arte teatral, tales como Carmen Muñoz-Gar, María de las Rivas, José Rivero y Francisco López Silva.

El acontecimiento teatral anunciado se espera con general impaciencia, pues el público y la Prensa de todos los matices y de todas las poblaciones en que se ha representado «Teresa de Jesús», coinciden en afirmar que esta obra merece señalarse como lo mejor de Marquina y entre lo más selecto del teatro contemporáneo.

Denuncias y sucesos

Por pasar con el vehículo que conducía por la Plaza de España, ha sido denunciado el conductor de la camioneta V-10744.

Negóse a pagar la multa que se le impuso.

También lo fué, Antón Bernabeu, dueño de un carro de transporte por carecer de la placa de rodaje del año actual.

Comunican a la Comisaría Urbana que la casa número 91 de la calle de Socorro, se halla en muy malas condiciones, cayendo de la fachada escambros a la vía pública constituyendo un serio peligro para los peatones.

Inglés FRANCÉS ALEMÁN

METODO BERLITZ
Cursos especiales de verano
PROFESORES EXTRANJEROS
Lección de ensayo gratis
THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES
Sucursal en esta:
ALICANTE—SAGASTA, 61

Anoche un joven de 16 años intentó realizar un atraco en un estanco de Madrid

Parece que se trata de un perturbado

Madrid, 1 (3 md.)

A las diez de la noche intentó cometer un atraco en un estanco establecido en el número 7 del paseo de la Florida, regentado por Juana Alonso.

A dicha hora se presentó en dicho establecimiento un joven bien vestido, el cual pidió una cajetilla.

La mujer se volvió a recogerla, y al ir a entregársela se vio amenazada con una pistola.

A sus gritos el atacante se dio a la fuga, siendo perseguido por varios transeúntes, por lo cual intentó cruzar a la otra margen del Manzanares.

En ella se enfrentó con el guardia de Asalto Antonio Simón, el cual lo persiguió, consiguiendo detenerlo. Como se quisiera escapar, luchó el guardia con el fugitivo, cayendo ambos al suelo.

Juventud de D. R. A.

Primera Conferencia organizada por la Academia de Oratoria

SÁBADO 3 DE JUNIO

ORADOR: FEDERICO AGUILAR NAVARRO

Tema: ORIENTACION GENERAL DE LA ACADEMIA DE ORATORIA

A las 8 y media de la tarde en los locales de D. R. A.

SAN NICOLAS, 14. 1.º

Entrada reservada para los socios.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Canoa Rosario M, procedente de Palma de Mallorca, con lastre.

Balandra Cala Bona, procedente de Adra, con tomates.

Vapor Churrucá, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Venus, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Trostrena, procedente de Valencia, con carga general.

SALIDAS

Vapor Ciudad de Alicante, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor Altube Mendi, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor Calderón, se dirige a Cartagena, con carga general.

Goleta Adeta Vlanueva, se dirige a Torreveja, con lastre.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

Juana Guillén, cólico hepático.

Dolores Hernández, quemaduras 2.º grado en ambas manos.

Francisco Portes, herosiones pierna izquierda.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Fernando Claramunt y Don José Clavero.

Practicante: Don Deogracias Seva Navarro.

Ordinario de Altea

¿Quiere mandar V. algún encargo a Altea?

El ordinario JOSE ROSTOLL, para en «LAS PALMERAS», Postiguel, 3.

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)

ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)

PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)

LÓPEZ OROZCO (RADICAL-SOCIALISTA)

RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)

GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)

GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)

CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Antón Gil.

Defunciones.—Manuel García Tordera, de 70 años, y María Javaloyes Gadea, de 22.

Matrimonios.—José Pérez Mañez con Carmen Chorro Torregrosa.

Notas políticas

SE ESPERAN ACONTECIMIENTOS POLÍTICOS

Madrid.—Se comentó mucho en los pasillos de la Cámara ayer tarde con respecto a si una vez aprobada la ley del Tribunal de Garantías, ocurrirán acontecimientos políticos, quizás de origen extraparlamentario.

Hubo algunos diputados de la mayoría que de todas maneras pasará algo.

También por parte de las oposiciones se tiene la misma impresión. El señor Royo Villanova se mostraba optimista, diciendo que una vez que sean firmadas las dos leyes, la de Congregaciones Religiosas y la del Tribunal de Garantías, que tal vez lo sean al mismo tiempo, no tendrá más remedio que ocurrir acontecimientos políticos.

Como algunos de los informadores le preguntaran si creía que después de estas dos leyes el Gobierno presentaría otros nuevos proyectos, contestó que de ninguna manera.

MANIFESTACIONES DE BOSTEIRO

Madrid.—El Presidente de la Cámara, después de terminarse la sesión de por la tarde, recibió en su despacho a los periodistas, a los que les dijo que ya habían visto que no se había adelantado mucho en el proyecto del Tribunal de Garantías.

Hemos llegado sin embargo al final, y quedan aún por aprobar dos capítulos, que se discutirán mañana. Creo que mañana mismo podrá quedar terminada la totalidad del proyecto, para votarlo mañana mismo o en todo caso pasado mañana.

En la sesión de esta noche procuraré que se discutan las interpelaciones sobre los intereses gallegos, que en tal caso mañana noche volvería a discutirse la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

BANQUETE AL SEÑOR GIL ROBLES

Guadalajara.—En el pueblo de Sieloches se ha celebrado un banquete en honor del señor Gil Robles.

Asistieron 3.200 comensales de diversos pueblos de la comarca.

Al final el señor Gil Robles pronunció un discurso atacando la política agraria del Gobierno.

Se lamentó de las injusticias que encierran las disposiciones oficiales, y terminó exaltando la figura del obrero del campo.

Fué aclamado con entusiasmo.

El acto se desarrolló sin incidentes. LO QUE DICE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco habló con los periodistas diciendo que al ser aprobada la ley del Tribunal de Garantías se desfigura la fuerza, el espíritu y la naturaleza de la Constitución, pues se reducen en mucho los derechos que esta señala para los ciudadanos.

La minoría agraria mantiene su inhibición hasta llegar a discutir el artículo adicional, contra el que harán una firme obstrucción.

Supone que la ley será aprobada en esta semana misma.

Como alguien le dijera que parece ser que había señalado el martes próximo para votarla definitivamente, contestó que no habría lugar a ello pues nadie pediría el «quorum».

Compraría terreno para edificar, o casa vieja para reformarla

Ofertas a Z. M., en esta Administración.

La sesión nocturna del Congreso fué pródiga en incidentes y palabras gruesas

En la de la tarde se dió un rápido avance en la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías

LA SESION DE CORTES

A excepción de dos títulos y de los artículos adicionales y transitorios, la ley del Tribunal de Garantías, ha sido aprobada

La sesión de la tarde

Comienza la sesión a las cinco menos cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro. Seguidamente se prosigue la discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Guerra del Río pide a la Comisión que no vuelva a ocurrir el caso que se dió en la sesión del ayer, por lo que no deben ser suspendidas más las sesiones, y recuerda que la discusión de este proyecto se hace en vista de un convenio a que se llegó entre las minorías de oposición y el Gobierno.

El señor Gomariz justifica lo hecho por la Comisión de ayer.

Queda retirado seguidamente un voto particular del señor Elola, que es precisamente el que dió lugar a la retirada de ayer por la Comisión, por tratar de dar una nueva redacción a los artículos que afectaba.

En virtud de una enmienda del señor Ossorio y Gallardo quedan aprobados los artículos 21 y 22.

En cambio, se rechaza una enmienda presentada por el señor Royo Villanova, a pesar de ser apoyada también por el señor Ossorio, y con ello quedan aprobados los artículos 23 y 24.

Al artículo 25, la Comisión adiciona una enmienda del señor Ossorio también, por lo cual, el recurso de la inconstitucionalidad no podrán promoverlo los fiscales, jueces y Tribunales.

Se oponen a ello enérgicamente los señores Salazar Alonso y Elola.

El señor Royo Villanova estima que esta enmienda es la sustracción del artículo 123 de la Constitución, que establece la acción pública en la materia.

Especialmente el señor Royo Villanova, pronuncia un gran discurso, documentadísimo, que es acogido con muestras de aprobación en los sectores opositores de la Cámara.

El señor Valle, federal, se une también a los contrarios de la enmienda presentada por el señor Ossorio y Gallardo.

También el señor Sánchez Román explica su voto, y dice que su criterio es conforme con cuanto acaba de decir el señor Royo Villanova, por estimar que la Constitución establece la acción pública en el recurso de inconstitucionalidad.

El señor Castrillo propone que se aplaque esta discusión, y que se pase a los artículos siguientes, pero la Comisión no lo acepta.

Salazar Alonso se opone, pero queda aprobado este artículo, con el voto en contra de los federales, los agrarios y los progresistas.

Se pasa a discutir el título tercero.

Se aprueban sin discusión los artículos 26 y 27.

El artículo 28 se compone de cuatro apartados, que son aprobados, así como los artículos 29 y 30.

El artículo 31 se suprime a petición del señor Sánchez Román.

se acepta por la Comisión, quedando aprobados los artículos 71 al 73.

El 74 se aprueba, incluyendo la responsabilidad del Presidente de la Generalidad.

A continuación se aprueban los siguientes artículos, hasta el 94 inclusive.

Se pasa al título noveno, que consta de los artículos 95 y 96, que son los últimos del dictamen.

Son aprobados también, con ligeras modificaciones solicitadas por el señor Sapiña.

Quedan por aprobar los títulos cuarto y quinto, y los artículos adicionales y transitorios.

A petición del señor Baeza Medina estos tres títulos serán discutidos después de ser aprobada íntegramente esta ley.

Se levantó la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

La sesión de la noche

A las once menos diez minutos de la noche se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Pérez Madrigal protesta de que no se continúe la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Prosigue la discusión sobre política gallega.

El señor López Varela protesta de la poca atención que el Gobierno concede a los asuntos de la citada región.

Habla del problema pesquero y de otros asuntos de trascendencia para Galicia.

Interviene el señor Abad Conde, que se adhiere a las manifestaciones del anterior.

Teodomiro Menéndez le interrumpe y entre ambos se entabla un diálogo en el que menudean las frases gruesas.

Se promueve un ruidoso altercado entre Altabás y Menéndez.

Continúa Abad Conde su discurso, en el que pone de manifiesto la desatención que el Gobierno presta a Galicia, en tanto que sus diputados le votan.

Habla del partido galleguista y le interrumpe el ministro de la Gobernación.

Abad Conde asegura que las elecciones que se celebraron en la Coruña son las más vergonzosas de la historia.

Le interrumpen los señores Quintana Q y González López. Este protesta de la apreciación hecha por Abad Conde sobre la legalidad de su acta de diputado.

También interviene en el debate el señor Pita Romero, que se refiere a varios asuntos de interés local.

Pistolero y bandidaje en España

Amenazando con pistolas y puñales a una señora enferma, la desvalijan

Santander.—En el hotel Villa Franca, de doña Mercedes García, situado en el paseo de Menéndez Pidal, y aprovechando la circunstancia de hallarse enferma y encamada la dueña del inmueble, penetraron tres ladrones, armados con pistolas y puñales, y conminaron a doña Mercedes a que les entregara todo el dinero que poseía.

Asustada la señora, les entregó una caja, con más de 2.000 pesetas e, metálico.

Después de esto, los maleantes desvalijaron un armario, de donde se llevaron una magnífica vajilla de plata, mantones de Manila, pieles y otros objetos; todos de mucho valor.

Repuesta doña Mercedes de la impresión, demandó auxilio a grandes voces, que despertaron a sus familiares y servidumbres, los cuales se encontraron en el zaguán un paquete con objetos por valor de más de 25.000 pesetas.

Los ladrones no pudieron llevarse las alhajas de doña Mercedes García, por tenerlas ésta guardadas en lugar seguro.

La población está escandalizada por este robo audaz, que, además, indica la indefensión de las personas honradas.

Un parricidio

Cartagena.—El vecino del Caserío de Rufo, del término de Escobreda, Juan Agüera Urrea obligó a media noche a su mujer a que le siguiera a una era próxima a su domicilio, donde con un hacha le asestó varios golpes en la cabeza, rostro y espalda, causándole gravísimas heridas.

El agresor se presentó en la Comisaría de Vigilancia de Cartagena, donde se entregó, manifestándose autor del parricidio resesado.

La desgraciada mujer, que se llama Ursula Pérez Castejón, fué encontrada a las siete de la mañana del día siguiente, por varios vecinos, los cuales la trasladaron al Hospital de La Unión, donde ingresó en gravísimo estado.

No ha podido articular palabra, y se teme que fallezca de un momento a otro.

El matrimonio tiene cuatro hijos, el mayor de diez años y el menor de uno.

El agresor hacía constantemente objeto de malos tratos a su mujer, y parece que el crimen lo tenía muy meditado.

Los ladrones desvalijan una joyería

Santander.—Ayer, a las tres de la tarde, cuando Antonio Casimiro, dueño de la joyería establecida en la calle de San Francisco, acudió a abrirla, se encontró con la verja de cierre corrida.

Por el suelo halló gran cantidad de estuches.

Comprobó que habían entrado ladrones y se habían llevado sortijas, cadenas, pulseras y otras alhajas por valor de 30.000 duros.

Desvalijaron los escaparates. Del interior de la tienda no tocaron nada.

El robo se cometió a las dos de la tarde, cuando más público transita por dicha calle.

Los ladrones tuvieron sin duda que escapar.

Niega que vaya a haber nuevas deportaciones.

El ministro de Trabajo le contesta también en lo que se refiere al reconocimiento de los Soviets, y le dice que los socialistas no son los que tienen la culpa de eso.

Aeraco

Barcelona.—En la carretera de Gabé se encontraba leyendo un periódico el vecino José Cugat.

Cuando más entretenido se hallaba en la lectura, seis desconocidos, pistola en mano, le exigieron la entrega del dinero que llevaba encima.

Le registraron y como le encontraron cantidad alguna, le propinaron una fenomenal paliza.

El atracado resultó con lesiones de consideración en la cara y diferentes partes del cuerpo, que le fueron curadas de primera intención en el dispensario médico inmediato.

Noticias varias

LA ASAMBLEA DE ACCIÓN REPUBLICANA. Madrid.—Los días 11 y 12 se celebrará la Asamblea general del partido de Acción Republicana.

EL AYUNTAMIENTO NO PUEDE ATENDER LOS COMEDORES SOCIALES. Bilbao.—A partir de mañana la Acción Católica de Guecho se hará cargo de los comedores sociales, que ha tenido que dejar el Ayuntamiento por falta de medios.

EL "SEBASTIAN ELCAÑO". Santander.—Fondeó el buque-escuela «Sebastián Elcano», que ha recorrido varios puertos del extranjero.

ACCIDENTE FERROVIARIO. Santander.—Comunican de Reinos que un mercancías fué alcanzado por el rápido de Madrid en el túnel anterior a la estación de Montablice.

Quedaron destrozados varios vagones.

No hubo desgracias personales.

EL VERANO DEL PRESIDENTE. San Sebastián.—El alcalde recibió un telegrama del presidente de la República comunicándole que aunque su temporada oficial de verano piensa pasarla en La Granja procurará estar unos días en San Sebastián.

Fogueres de San Juan

Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor 26

Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

¡INQUILINOS!

¡Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisfice? ¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar? Pida informes: Castaños, 20 - Entresuelo ALICANTE CONSULTAS GRATIS. - Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8

DE UN HALLAZGO DE BOMBAS

Zaragoza.—El juzgado que instruye sumario por el reciente hallazgo de bombas, ha dispuesto un careo entre Antonio Tisner y Antonia Orán, detenida el martes.

Se trata de poner en claro una carta enviada por ésta a Tisner en la que dice que guardaba muy bien las cañas.

Gobierno civil

Al recibir a la una y media a los periodistas, el gobernador señor Solsona les manifestó que en el vecino pueblo de Rojales existen algunas diferencias entre patronos y obreros agrícolas.

Para resolver dichas diferencias se habían reunido en la Delegación de Trabajo una comisión de patronos y otra de obreros, no llegándose a ningún acuerdo.

En vista de ello, ha sido citado el alcalde con las comisiones antes dichas en el Gobierno, para que acudiesen hoy, habiendo sido aplazada dicha reunión por no hallarse aquí todos los elementos sociales que intervienen en el litigio.

Los ha vuelto a citar para mañana.

Anoche recibió la visita del general Riquelme, coincidiendo la del alcalde de esta ciudad, señor Carbonell.

El señor Riquelme ha salido esta mañana para Alcoy.

También ha celebrado una entrevista con el delegado del Trabajo señor Garriga, en la que se trató de cuestiones sociales.

El señor gobernador ha recibido hoy las siguientes visitas: Alcalde de San Vicente, con dos concejales.

Señor comandante de Carabineros. Director de Teléfonos.

Señor delegado provincial de Trabajo. Señor delegado de Hacienda. Señores inspectores de 1.ª Enseñanza.

Alcalde de Rojales. Señor teniente coronel de la Guardia civil.

Señor Pérez Torreblanca. Empresa Teatro Principal. Alcalde de Onil.

Ingeniero-jefe de Industrias. Alcalde de Aspe. Alcalde de Albaterra.

Parece que alude a una partida de pistolas.

También se trata de esclarecer lo relativo a dos giros impuestos por María Doiz, dirigidos a las hermanas Isabel y Felisa, que residen en Madrid, por valor de 1.200 pesetas.

Segue sin aparecer Vicente Larrillaga, en cuyo domicilio fueron halladas bombas.

La mujer de éste fué detenida ayer. Se llama Carmen Casanova.

Manifestó que al llegar después de un paseo a su casa, supo que habían practicado un registro y que encontraron armas y municiones.

Atemorizada por ello, cogió a sus cuatro hijos y huyó al campo, donde ha estado escondida dos días.

Dice que ignora el paradero de su marido.

LAS COMISIONES PARLAMENTARIAS

Ayer se reunió la Comisión de Agricultura.

Se hizo cargo de toda la documentación recogida en la información pública que terminó el día 25 del actual.

La información realizada es muy copiosa.

Figuran en ella informes de la Unión Económica Patronal y de la Asociación general de Ganaderos.

Hoy se reunirá nuevamente para comenzar el estudio de dicha información relativa al proyecto de ley sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy en Madrid

Madrid 1 (3 L) CON 100.000

1.825 Madrid CON 60.000

22.108 ALICANTE CON 30.000

17.830 Palma CON 25.000

42.471 Zaragoza CON 1.500

5.208.—León.

42.199.—Murcia.

41.266.—Palma.

19.382.—Madrid.

15.772.—Barcelona.

13.049.—Tenerife.

20.746.—Almería.

42.167.—Málaga.

8.249.—Cartagena.

34.039.—Barcelona.

37.599.—Málaga.

42.381.—Málaga.

El banquete de esta noche

Como teníamos anunciado a nuestros lectores, esta noche se celebrará el banquete homenaje al gran entrenador Lipo, y al equipo alicantino Hercules F. C.

Central Cinema

FUNCIÓN PARA HOY LA BONITA PELÍCULA SONOR

Dos segundos

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY LA MAGNIFICA CINTA SONORA

El Gran Desfile

Autobuses

Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE Salida de Alicante: Posada de la Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30. Salida de Crevillente: Posada de Miralles. Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

DESDE NUEVA YORK

Un tribunal de justicia en un convento

En la ciudad de Nueva Orleans, capital del Estado de Louisiana, se acaba de tributar a las religiosas Ursulinas un homenaje que no tiene precedentes en esta República en donde tantas y tan extraordinarias demostraciones de afecto y respeto se rinden a las congregaciones religiosas.

Las Ursulinas de Nueva Orleans son para esa ciudad, lo que las Ursulinas de Quebec son para el Canadá, esto es, una institución religiosa, benéfica, cultural y social, sin cuyo nombre e influencia no se puede escribir la historia colonial ni la moderna de ambas ciudades.

No siendo suficientes las religiosas del convento de clausura de Nueva Orleans para atender debidamente al número de alumnas que asisten a las clases tienen que recurrir a profesoras seculares las cuales reciben la adecuada remuneración. Una de las profesoras, graduada en la universidad de St. Louis, no se adaptó a las reglas y disciplina del Colegio, y la Superiora de la Academia de Santa Ursula, en defensa del crédito del colegio, la despidió llamando a otra para sustituirla.

La profesora despedida recurrió a los tribunales civiles demandando a la superiora por incumplimiento de contrato y reclamando los haberes hasta el fin del año escolar.

El juez, H. Gage, que no es católico, aceptó la demanda y señaló fecha para la vista de la causa. A la citación del juez contestó la Superiora diciendo que siendo religiosa de clausura no podía salir a la calle sin permiso de la autoridad eclesiástica y recordaba que en los días de la dominación española y francesa en la Louisiana se permitía a las religiosas Ursulinas y a las demás de Nueva Orleans, declarar por escrito, en vez de hacerlo personalmente ante los tribunales. El juez que conoce perfectamente lo que significa para la ciudad de Nueva Orleans el monasterio de Santa Ursula, no solo accedió inmediatamente al ruego de la Superiora sino que dispuso que el tribunal se reuniera en el locutorio del convento para que las religiosas pudieran declarar en el caso presentado por la profesora despedida.

Llegado el día el juez y los demás miembros de la Corte se dirigieron a las Ursulinas. En el espacioso locutorio de cuyas paredes cuelgan retratos de gobernadores y generales regalados al convento por las Autoridades de Louisiana durante casi cuatro centurias, y cuadros de asuntos religiosos historiando las épocas del convento, se abrió el caso con la lectura de la demanda contra la Superiora. El juez sentado junto a la reja forada que separa el locutorio público de la clausura del convento invitó cortésmente a la Superiora para que respondiera a la demanda. La Superiora lo hizo así, manifestando que reconocía las cualidades de la demandante, como profesora, pero que no habiéndose amoldado en todo, como lo hacían las demás profesoras seculares, a las normas del colegio y a las tradiciones pedagógicas de la Orden, se había visto obligada a retirarla de la lista de profesoras abonándole el importe de tres meses de sueldo, conforme a las leyes de Louisiana.

Terminada la declaración de la Superiora, el juez, oído el parecer del abogado de la demandante, declaró sin lugar la reclamación dando por terminado el juicio. Momentos después el juez y los miembros de la Corte se retiraron y la solemnidad de la paz volvió a reinar en el espacioso locutorio de las Ursulinas.

Esto ha pasado ahora, en una república, no en una monarquía del Siglo XVI, ni en una escena de novela.

Si un caso semejante hubiese ocurrido en una de nuestras repúblicas de habla española, más o menos de ayer ¿que hubieran dicho los sectarios y jabalíes de las faunas anticatólicas?

«El gran amor y veneración, dice The Star, que Nueva Orleans profesaba a las Ursulinas se ha manifestado en repetidas ocasiones, pero, en su favor, por vez primera, un tribunal civil ha celebrado una vista en su mismo convento. Nuestra ciudad es agradecida».

Si un día, la existencia del convento y del colegio de las Ursulinas, de Nueva Orleans, se vieran amenazadas por una ola de fanatismo anticatólico, hasta las piedras se levantarían para defenderlas y ampararlas. Marcial ROSSELL

Muy urgente Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «León». Bailén, 20, Alicante.

Señor, el recibo! El presidente de la Generalidad catalana ha ido a Madrid, y no se ha recatado en declarar a los periodistas, que se apresuraron a interrogarle, que uno de los motivos principales de su viaje era el de activar el traspaso de los servicios del Poder central a la Generalidad, caballo de batalla en que andan tirando de un lado y de otro los representantes de la Cataluña autónoma y los del Gobierno español.

Nuestros lectores han podido observar los servicios que la minoría parlamentaria está prestando al gabinete del bloque. Gracias a esa minoría se ha podido mantener en pie, y no ha sido arrollado por la bostrucción. Pero los catalanes, que suelen ser gente muy práctica, al prestar apoyo tan decisivo no lo han hecho desinteresadamente, dejándose llevar de una identificación ideológica, sino en tanto cuanto el servicio tuviera una debida recompensa.

Y, en efecto ya está en Madrid, el señor Maciá con el correspondiente recibo, pidiendo se acelere la entrega de servicios a la Generalidad, lo cual a tanto equivale como a que se allanen los obstáculos que hasta ahora han impedido dicha entrega, porque los representantes del Poder central habrían con ceptuado sin duda, que lo que se pedía era excesivo.

Lo malo del caso es que el Gobierno no tendrá más remedio que acceder a las pretensiones de la Generalidad catalana, pues sobradamente sabe que necesita esos cuarenta votos de su minoría para sostenerse, ya que aquí no cabe más dilema que someterse o morir.

Habría que convenir que el discurtivo «Avi» no es un imaginativo sino que sabe aprovecharse de las circunstancias, y de que gracias a esta habilidad ha podido lograr para Cataluña todo lo que ésta lleva alcanzado hasta el momento presente.

Si al final de cuentas, resuelto el problema exterior con el Poder central, consigue lograr la normalidad interior, apagando el fuego extremista, del que también supo aprovecharse, acabaremos por convenir en que el señor Maciá ha sido uno de los más grandes políticos que ha tenido Cataluña.

Se amenaza a los niños que falten a clase el día del Corpus

Dicen de San Lorenzo de El Escorial, que el sábado, los maestros de las escuelas nacionales hicieron saber a los alumnos que las autoridades habían acordado expulsar de los centros escolares a todos los niños que no asistieran a clase el día del Corpus, para evitar que se repita lo que sucedió el día de la Ascensión que sólo acudieron unos 50 de los 1.200 niños inscritos.

Con motivo de dicha fiesta hicieron la primera Comunión cerca de cien niños, y comulgaron más de doscientos. Enterado de ello el alcalde, socialista, giró una visita a las escuelas, y, ante el escaso número de asistentes, les obsequió con caramelos, como habían prometido el día anterior a los que asistieran, y ordenó que se repartieran entre ellos todos los regalos que había para premiar a los más aplicados. A los niños que no guardaron la fiesta se les dieron trajes y pañuelos a las niñas. A los que habían ido a comulgar les dijeron que les diera los regalos el cura.

Esta conducta ha llenado de indignación a los padres de familia, y ha surgido entre algunos la idea de gestionar la construcción de un grupo escolar católico para librar a sus hijos reciben en el grupo escolar del Estado.

LA RIÑA DE ESTA MADRUGADA

Un hombre gravemente herido a puñetazos

En las primeras horas de la madrugada de hoy, iban de vuelta Esteban Páez Rodríguez, Ramón Fuster García y Francisco Portes, penetrando en el bar «Pichis», sito en la calle de Torrijos, esquina a Riego, tomando unas copas, y a la hora de pagar les pareció caro el precio que les pedían, negándose a abonarlo.

Después de breve discusión, salieron a la calle sin abonar el importe, siendo seguidos por el mencionado camarero, el que después de reclamar nuevamente que se le pagara, propinó dos fuertes puñetazos a Francisco Portes, que cayó al suelo sin sentido. Trasladado el herido a la casa de Socorro, fue asistido por el médico de guardia, doctor Gandulla, y el auxiliar señor Alvarez, los que calificaron su estado de grave, pasando el herido al Hospital.

El agresor fué detenido, quedando a disposición del juez de instrucción.

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. «EL DIA»

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios
abanicos .- fajines
limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 ::

:: Altanira 8

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-AICANTE Tel. 2383

Esperando la última palabra

Cuando me dirigía al lugar donde voy alineando estas palabras hervían en mi corazón las apesadumbradas consideraciones a que forzosamente ha de conducir el suceso dolorosísimo de ver un conglomerado de hijos de españoles, bautizados en el seno de familias constituidas bajo la bendición de Dios—salga el que deba salir—acordando las sectarias medidas que se reúnen en el ya definitivamente aprobado proyecto de ley—esto es en la ley contra las Congregaciones y Confesiones—(mejor dicho, «una sola» Confesión) religiosas.

En primero de octubre cesará para cerca de «setecientos mil niños españoles», la enseñanza cristiana que sus padres cristianos quisieron darles en uso de un derecho que había de morir por una paradoja en que se rebozan ahora sus enemigos, a marcos de los más furiosos defensores de la libertad.

Y llegando a este lugar, no lejano a uno de los Institutos más antiguos de Madrid, pude contemplar cómo, cruzando la anchurosa plaza, caminaban, con paso menudo y recatado continente, dos niñas, portadoras de grandes carteras escolares, y junto a ellas, dos religiosas, fija en el suelo la mirada, y en cuyo semblante, resplandeciente de seriedad, veíase la modesta y tranquila expresión del operario en el cumplimiento de su deber.

Aquellas monjitas saben ya, después de cruel alternativa de muchos meses, que su ministerio docente, favorecedor principalmente de los necesitados, de los hambrientos de cultura, y acaso de pan, que también les proporcionan si es menester que su santo ministerio docente va a cesar automáticamente en los comienzos del curso inmediato. Aquellas dos niñas, en mi contemplación amarga, eran como el símbolo de 700.000

que se quedan desde hoy sin escuela y sin maestro. Aquellas dos religiosas resumían para mi emocionada contemplación, todo el esfuerzo incesante de las hijas predilectas de la Iglesia en pro del que quiere aprender y no puede, en el seno de una organización estatal que hubiera tenido sin maestros y sin centros de enseñanza a esas 700.000 criaturas bautizadas en Cristo a quienes se les niega—en el cuadro de derechos paternos imprescriptibles—el derecho cordial de aprender en Cristo.

Cruzaban la plaza... Evidentemente, camino del Instituto, en busca de una sanción oficial.

Por un momento, repito, pareció romme personal e impulsados por un espíritu de sacrificio sublime, allegábase a entregar sus setecientos mil discípulos amados al Moloch de la enseñanza sin Dios, que, no hay que engañarse, no puede ni para esa fecha legal y perentoria, enseñar, porque lo último que se habrá logrado es borrar a Dios—el Santo Nombre de Dios—del cuadro de la enseñanza; pero ¿qué enseñanza quedará?

Seguí unos momentos a las niñas y a las religiosas. Iban, en efecto al Instituto. Al llegar al umbral, una escena sencilla y conmovedora: Las niñas besaron las manos de las religiosas; éstas apoyaron sus labios en las frentes infantiles... Las tiernas criaturas se internaron en el sucio en el infecto tránsito del Instituto, hasta perderse en la sombra polvorienta y hervorosa... ¡Como si no hubieran ya de salir más!

Las religiosas miraron un momento al fondo... Se contemplaron mutuamente, y con una leve seña acordada en medio de la multitud, caminaron ron partir... Emparejadas, solitarias de nuevo, fija en el suelo la mirada pero resplandeciente el rostro de serenidad... Victor ESPINOS

Toros y toreros

FERNANDO DOMINGUEZ ¡RESURREXIT!

Yo le vi de novillero en Valencia, en una corrida de Moreno Santamaría, gorda, con pitones y nada fácil, triunfar. Es decir, más que triunfar, porque triunfar es acabar con una corrida mansa y dura sin fracasar y allí hubo orejas, música, vueltas al ruedo y salida en hombros y, sobre todo, una atmósfera grande que el torero supo hacer aquella tarde y anteriores.

Yo le vi, repito, y la consecuencia que saqué al ver aquellos lances cargando la suerte, dejando el pie quieto y con lentitud tirar del capote, pasando la pala del pitón pegada a la pantorrilla; aquellos mulezatos dueciendo aquella manera de arrancar que rebosaban arte, castigando y recar a matar recto y con la vista en el morrillo, fué de que Fernando Domínguez era una figura del torero. ¡Claro! Cuando regresé a mis lares hablaba yo a mis amigos del enorme torero que había visto en Valencia y vino la alternativa y tardes sucesivas y la Prensa, sí, hablaba bien del torero vallisoletano, hablaba bien, pero sin llegar a darme la razón, hasta que ha llegado el día. Madrid, la catedral, la que consagra y quita ídolos falsos, la plaza donde hay que darle todo, la de los elegidos, ha sido la escogida por Fernando Domínguez para revelarse figura del torero contemporáneo.

Los cronistas de todos los grandes rotativos han agotado las palabras encomiásticas del léxico, los clarines de la fama han atronado el espacio con la estridencia del son que ha pregonado el arte magistral del gran torero contemporáneo Fernando Domínguez. ¡Figura, figura! Lo ha dicho Madrid, lo ha dicho a las veinticuatro horas Cáceres y lo dirá todo el mundo por donde pase Domínguez.

Le ha quitado este torero singular el prescinto al frasco de esencia, que esparcida como por dedos invisibles ha impregnado el ambiente, de ese perfume que atrae y emborracha llevando los sentidos de ciencia laureada.

Fernando Domínguez, figura del torero contemporáneo; lo dijimos un día y parece que no se creía hasta que ha llegado el resurrexit. ¡Oh, tiempo, qué sabio eres!

JUANITO

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.

Razón: Doctor Rico, 47.

Compre Vd. EL DIA

GACETILLAS

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

SE VENDE una máquina de gasosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.

Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).

Matrimonio católico desea porteria.

Razón: En esta imprenta.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

Señora francesa, desea cambiar lecciones y conversación con señorita o señorita española.

Razón en esta imprenta.

Una velada infantil

La Comisión pro cultura formada en la barriada de Los Angeles, ha organizado una velada infantil que se celebrará el próximo domingo a las 7 de la tarde en el Cine de aquella barriada y en la que los niños que forman el cuadro artístico, representarán «Día de Reyes».

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Lea V. EL DIA

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación



BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER.

ALBACETE

San Agustín 27

Se ne sitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincias.

ALICANTE

Méndez Nuñez, 35



La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijirse a

P. SANCHEZ ARACIL

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Confeción

Vestidos - Abrigos

Diploma de honor en corte y confección sistema Martí

M. Luisa

Modista

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 1. Jueves.—Santos Inigo, abad; Reveriano, obispo; Pablo, Párfilo presbítero; Valente, doctor; Tespe...

Fue San Segundo uno de los siete obispos que los Apóstoles enviaron a España con el objeto de que predicaran la fe de Jesucristo, como queda dicho en la biografía de San Eufasio...

SANTOS PARA MAÑANA

Día 2.—Primer viernes.— Santos de Ortega; Eugenio, papa; Erasmo, Fotino, obispo; Marcelino, presbítero; Santo, diácono; Vecio, Epagato, Maturio, Póntico, Biblides, mártires; Nicolás Peregrino, confesor; Mariana de Jesús de Paredes, virgen.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

El problema de los locos

En las naciones civilizadas la locura aumenta constante y progresivamente. No hace muchos días en una clínica de un doctor amigo mío en una revista leía un telegrama, en el cual decía que los Estados Unidos de Norte América, había un millón de locos.

El mismo hecho ocurre en proporción en Inglaterra, Francia, Italia y en España.

Lo lamentable es que los locos han de aumentar enormemente en tiempos próximos venideros; porque si las mismas causas producen los mismos efectos, las múltiples y complejas que producen la locura no sólo no disminuyen la locura, sino que la intensifican en la sociedad actual.

Por lo que respecta a esta provincia, siguiendo el ritmo general, también los locos aumentan considerablemente, planteando a la Diputación provincial un problema económico de difícil solución.

En toda España el número de Sanatorios Psiquiátricos, tanto particulares como oficiales, es escaso y se encuentran todos abarrotados, superada con creces la máxima capacidad de admisión, hasta el punto de que no transcurrirá mucho tiempo sin que llegue el caso de que no se pueda admitir ningún enfermo más por falta material de espacio.

Ante este dilema muchas provincias, y entre ellas la nuestra, tendrán que tomar medidas radicales que, por chocar con ideas y sentimientos arraigados, han de ser difíciles de ejecutar. Porque para muchas gentes simplistas el problema es de fácil resolución: Si hace falta un Manicomio, constrúyase en seguida. Pero para los que tienen la responsabilidad de su gestión, el problema es mucho más complejo. Baste decir que desde hace muchos años se viene estudiando por celosos diputados de distinta ideología, inspirados todos en el bien común, y siempre ha sido preciso abandonar la idea de crear un Manicomio, porque su instalación y sostenimiento había de ser para la provincia mucho más penoso de costear que el que actualmente tenemos en Elda.

Es este un problema en el sentido económico, que creo debiera dar más resultado, uniéndose mancomunadamente dos o tres provincias limítrofes y todas mandar sus enfermos mentales al mismo centro.

Con esto, el gasto de creación de edificios y sostenimiento sería más llevadero. Claro que todo hay que hacerlo contando con el porvenir y éste es sombrío.

No se necesita ser profeta para decir que al cabo de veinte años el número de dementes en esta y en casi todas las provincias de España habrá duplicado.

Es posible disminuir el número de locos. Tiene la sociedad medios para ir depurando la especie lebrándola de esa pesadilla.

Prácticamente hoy, no tiene ninguna; porque los medios chocarían con los sentimientos humanitarios encarnados en leyes fundamentales y en las costumbres. Cual el mal como ocurrió en tiempos pretéritos con la lepra sea demasiado grave, es posible que la sociedad reaccione y pueda aplicar remedios heroicos.

Por lo que he referido de nuestra provincia y otras españolas, hay una relación estrecha entre el aumento de riqueza colectiva y el crecimiento de los locos.

Contra lo que creen muchos, no es la pobreza la causa de la locura, sino todo lo contrario.

En los países y regiones de máxima riqueza, el número de locos es enorme. No sabemos si esta relación es de causa a efecto ni la manera de actuar la riqueza, pero puede colegirse cuán fácil es luchar contra esta influencia, ya que la riqueza y el bienestar deben ser fines esenciales de las sociedades civilizadas.

Estudiando los antecedentes familiares de los enfermos de la mente, nos encontramos que en la mayor parte de los casos la herencia familiar tiene una importancia extraordinaria. Es posible prevenir esta clase de locura.

Confesemos que es difícil y que con las ideas reinantes imposible.

Hoy, en todas las legislaciones se facilita el matrimonio, suprimiendo obstáculos, hasta de consanguinidad. En algunos países, como Rusia, los matrimonios se hacen y deshacen con suma facilidad.

En estas condiciones y con estas ideas, es inútil hablar de obstáculos NUEVOS, para el matrimonio como sería, por ejemplo, el certificado médico prematrimonial, a ciertos individuos tarados, cuya descendencia está amenazada de padecer locura.

Por lo que respecta al aumento de locos en futuras generaciones, hay que tener presente un hecho observado por estadísticos norteamericanos: que en las poblaciones, por decirlo así, ULTACIVILIZADAS, la procreación de los individuos tarados, es mucha mayor que la de los hombres normales y cultos. El hecho tiene una explicación fácil. Aun prescindiendo de la Biología y la Fisiología. El hombre culto y normal, consciente de la responsabilidad de crear una familia, demora el matrimonio el matrimonio hasta que consigue una posición social o económica que le permita mantener y educar a los hijos. El tarado, en cambio, con alegre inconsciencia, se casa a la primera ocasión, en edad temprana, y ya es sabido que el hombre, en general, según estadísticas numerosas, es más fecundo en los primeros años juveniles.

Como se vé, las causas principales de la locura, además de difícil prevención por sí misma encuentran en las ideas modernas un estímulo considerable. Los remedios directos o indirectos que se han aplicado en algunos países, aunque muy racionales no han tenido hasta ahora el asentimiento de la opinión pública y tratándose de asuntos que rozan la moral y sentimientos arraigados de la humanidad, no es aventurado predecir una catástrofe. Día llegará en que partes selectas de la sociedad para defenderse de peligros reales y librarse de un parativismo agobiador, es posible que entonces desdeñe esos medios como insuficientes.

Por hoy, la sociedad sólo puede y debe aislar a estos desgraciados con el menor esfuerzo posible, porque el paritismo cuando traspasa ciertos límites, cuando consume excesiva savia de los árboles en este caso, la producción amenaza destruir a ésta sin que el parásito quede bien parado.

Esta idea de que la población parásita (empleo la palabra PARASITO en el sentido que tiene en Demografía) debe ser atendido, pero no con esplendores, chaca también con los sentimientos corrientes, pero la fuerza de las circunstancias obligará, y pronto, a tomar determinaciones que podrán parecer draconianas, pero que yo considero salvadoras para la sociedad y beneficiosa para el pobre enfermo psiquiátrico.

Este artículo lo he escrito llevándome de mí profundo cariño a los desvalidos que, cual yo mismo, tienen que estar por precisión amparados para la cura de sus males en los Centros benéficos provinciales.

Alicante, 29-5-933.

Vendo (o cambio por un 8110 H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante.

Escribid a esta Administración, in-

Persianas de todos los sistemas AZNAR Virgen de Belén, 5

Doctor Juan Santolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

IGUAL QUE EN ESPAÑA

Ejercicios Espirituales en La Haya y Ginebra

ASISTIERON 150 DIPLOMATICOS Y ESTADISTAS EUROPEOS

El Padre Jesuita Pedro Llande dió este año, en la Casa de la Compañía de Jesús, en La Haya (Holanda), una tanda de Ejercicios Espirituales de San Ignacio, concurriendo a ella 150 diplomáticos de casi todas las naciones.

Además, asistieron tres ministros de Estado, católicos, del Gabinete holandés y tres conoetidos generales del mismo Ejército.

Uno de los más entusiastas promotores de estos Ejercicios Espirituales ha sido Monseñor Schioppa, Intendente de S. S. en Holanda, quien ha quedado sumamente complacido del éxito logrado por el Jesuita Padre Llande.

El mismo Padre Llande, invitado por la princesa Guistiniani Brandini, del Secretariado de la Sociedad de Naciones, dió en Ginebra, el 3 de mayo, otra tanda similar de Ejercicios Espirituales a 250 representantes de la Sociedad de Naciones, 200 de los cuales habían sido invitados personalmente por la misma princesa.

Eran delegados, agregados, emplea-

dos de diversas categorías de la Sociedad de Naciones, en la Oficina Internacional del Trabajo, y de la Comisión del Armisticio.

Asistieron, además, los delegados permanentes de Italia, Suiza, Inglaterra y el presidente del Estado de Friburgo.

La asistencia de los diplomáticos y estadistas a los Ejercicios Espirituales del Padre Llande—el famoso Jesuita que tanto ha laborado por el bienestar espiritual y moral de la gente que vive en los barrios bajos de París—, ha sido interpretada como una muestra palpable de que todos reconocen que sólo en Cristo está la salvación del mundo.

QUIEN TENGA HABITACIONES PARA ALQUILAR, durante la semana de «fogueres», puede pasar nota de condiciones a la dirección de HOTEL SAMPER.

Casino de Alicante

Por acuerdo de la Junta Directiva, se saca a concurso el servicio de repostería bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la porteria hasta el día 30 del actual, en que se cerrará el plazo de admisión de

Mercado de Abastos

- Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavos, 6'50. Carne de Ternera Solomillo, 7'00. Molla de 1.º, 6'60. De 2.º, 5'60. De 3.º (Hueso), 4'60. Solomillo, 5'60. Molla de 1.º, 6'00. De 2.º, 4'40. De 3.º (Hueso) 3'20. Cordero Chuletas, 4'40. Pierna, 3'60. Paletillas, 3'20. Cebrito con cabeza, 2'00. Cerda Mollas y Chuletas, 5'20. Tocino Salado Magro 4'00. Salado Blanco, 3'00. Fresco Magro, 3'00. Fresco Blanco, 2'80. Vinos. Vino Común de 1.º, 0'70. De 2.º, 0'55. Vinagre, 0'50. Vino Generoso, 1'50. Aguardiente de 1.º 1'50. De 2.º 0'90. Hortalizas Judías santanas, de 0'70 a 0'90. Mantecosas de 0'65 a 0'90. Naranjas, de 0'10 a 0'30. Limones, 0'25 a 0'35. Pimientos verdes de 0'90 a 1'15. Patatas blancas, de 0'15 a 0'25. Encarnadas, de 0'10 a 0'30. Boniatos, de 0'20 a 0'30. Cebollas, de 0'10 a 0'20. Tomates, de 0'70 a 1'00. Espinacas, de 0'15 a 0'20. Lechugas, de 0'10 a 0'15. Escarola, de 0'15 a 0'20. Coles, de 0'50 a 0'70. Nabos, 0'20 a 0'30. Plátanos (docena), de 0'90 a 1'10. Alcachofas, de 0'20 a 0'30. Ajos secos, de 0'20 a 0'30. Guisantes de 0'40 a 0'70.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Cerca de medio siglo de éxitos ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón

Unos galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Cle-France Amérique e Marc PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico Mendoza 7 de junio

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 1106 —

CARTAS DE CURADOS Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON